

Nem lehet kettő

Féli esetleges USL-s államfőjelöltségét Crin Antonescu. Közölte: ha a pártszövetség részéről két jelölt is lenne, azaz ő a PNL részéről és valaki más is, a PSD részéről, az a szövetség végét jelentené. Előzőleg Victor Ponta PSD-elnök azt közölte: az államfő „nagy féleme”, hogy nehogy az USL-nek két államfőjelöltje legyen, és mindkettő bejusson a második szavazási körbe. Hozzátette: a PSD elgondolkodik ezen a lehetőségen.

Mint ismert, előzőleg Antonescu abban állapodott meg Pontáékkal, hogy megpróbálnak közösen államfőt csinálni belőle a közelgő választásokon.

Jöhet külföldi pénz is fejlesztésre

SZEGHALMI ÖRS

Újabb forráshoz juthat Nagyvárad, a tömegközlekedése fejlesztésére. Mint arról már beszámoltunk, a november 13-14-én Váradon tartott nemzetközi tömegközlekedési konferencián elhangzott: a bukaresti szaktárca nem támogatja, hogy segítse az uniós támogatások elnyerésében a kisebb városokat, így Váradot sem. Csak a leendő régiók „fővárosaival” foglalkozik. Így Várad eszik attól, hogy uniós pénzekhez jusson. A tanácskozás tegnapi zárónapján azonban felsejlett egy másik forrás. Az Európai Fejlesztési Bank képviselője, Teobaldo Falato ugyanis jelezte: ők is támogathatnak tömegközlekedési fejlesztési projekteket. Csuzi István, a Helyi Közszállítási Vállalat (OTL) igazgatója közvetlenül rákérdezett: ha az OTL-ért is felelős váradi önkor-

mányzat fordul finanszírozási kérelemmel hozzájuk, az elvben rendben van-e. Teobaldo Falato válasza egyértelmű igen volt.

Kérjék csak...

A tanácskozáson egyébként kisebb vita is kialakult, amikor az egyik romániai üzletember, aki elektromos autóbuszok gyártásában érdekelt, azt tudakolta, ilyesmit is támogatna-e az Európai Fejlesztési Bank. A pénzügyintézet képviselője finoman jelezte, hogy nem prioritás ez, Stefan Roseanu,



Teobaldo Falato (előtérben) a váradi egyeztetésen

a Metropoliszok Mobilitási Szövetség nevű szervezete képviselője, moderátorként hozzászölte: elvben mégsem kizárt a támogatás. A kérdező ezzel a válasszal nem volt megelégedve, tüntetőleg el is kezdett oda sem figyelni, majd mással beszélgetni. A közjáték után Teobaldo Falato bemutatta a pénzügyintézet európai régiókat támogató finanszírozási lehetőségeit. Mint közölte, utak, légi közlekedés témakörét érintő fejlesztések ugyanúgy kaphatnak támogatást, mint a közszállításiak vagy épp kutatásiak. A központjuk egyébként Luxemburgban van. De 2077 óta Bukarestben is működtenek irodát, Románia számára. Többször arra kérte a jelenlévőket, bátran keressék őket, ha finanszírozási konstrukciókat szeretnének. Úgy tűnik tehát, egy ilyen Várad is meg fog kérvényezni.

gos statisztikai intézet (INS) csütörtökön. A bukaresti kormány – az országnak készenléti hitelkeretet biztosító Nemzetközi Valutaalap-pal egyetértésben – a hónap elején közölte, hogy egyformán 2,2 százalékos GDP-növekedéssel számol 2013-ban és jövőre is. Az év folyamán az eredeti 1,6 százalékról több lépcsőben felfelé módosították a GDP-növekedésre vonatkozó előrejelzést, kiemelkedő mezőgazdasági teljesítményre számítva. Az INS első becslése szerint 2013 harmadik negyedévében a román GDP 4,1 százalékkal nőtt az előző év azonos időszakához képest, mind a nyers, mind a szezonális hatásoktól megtisztított értékek szerint. Az INS december 4-re ígéri a román GDP első kilenc havi előzetes adatait.

Tüntető egyetemisták

Országszerte utcára vonultak szerdán az egyetemisták magasabb költségvetési támogatást követelve. A romániai egyetemista szervezetek szövetsége (ANOSR) az oktatási törvényben is előírt hatszázalékos részesedést követel a hazai össztermékből a tanúgy számára. A demonstrációt követően tárgyaltak a kormány képviselőjével, de jelezték: elégedetlenek az eredménnyel, és folytatják a tüntetéseket. Múlt szerdán a tanúgyi szakszervezeti szövetség (FSLI) felhívására több ezer pedagógus tüntetett a román fővárosban.

Vehető állampolgárság

A máltai parlament megszavazta kedden azt a törvényt, miszerint nem uniós állampolgárok 650 ezer euróért állampolgárságot vásárolhatnak a földközi-tengeri szigetországban. A cél az, hogy az ország ezzel külön jövedelemhez jusson, és közben a szigetre vonzzon olyan „értékes” embereket, akik remélhetőleg be fognak fektetni az országban – mondta Joseph Muscat miniszterelnök. Becslése szerint az állam a törvény életbelépése utáni első évben 30 millió euró többletbevételhez jut, ami azt jelenti, hogy körülbelül 45 állampolgárság-vásárlóra számítanak. A máltai állampolgárság egyúttal munkavállalási és tartózkodási jogot jelent az Európai Unió 28 tagországában. Málta a schengeni övezetnek is tagja, és állampolgárai vízum nélkül utazhatnak az Egyesült Államokba.

PKE: a legtöbb tőke a fejekben van

SZEGHALMI ÖRS

Változatlanul, sőt, egyre inkább számít a gazdaságok fejlődésében maga az emberi tényező – hangsúlyozta Kinter Tünde, a Partiumi Keresztény Egyetem (PKE) képviselője tegnap, a témában kezdődött nemzetközi konferencia megnyitóján. Mint jelezte, az ő tanintézetük is tudatában van ennek, és ennek mentén is alakítja képzési programjait. Példa a humántőke alapú gazdaságra a Microsoft, amely cégóriás csak vagyonának 5%-át tartja anyagi javakban. A többi más jellegű befektetésekben, valamint a szakértőkben, azaz a fejekben van – emelte ki a tanácskozás megnyitóján.

Az apropót az a konferencia adja, amelynek címe Humántőke alapú gazdaság és emberi értékek, és amelyre romániai, valamint magyarországi gazdasági szakértők érkeztek. A két nap alatt a szekcióüléseken ötven előadást hallgathat-



Humántőke, azaz egyetemisták a hallgatóságban

nak meg a résztvevők, többek között arról, hogyan fejlesszék gazdasági vállalkozásaikat az érzelmi tőke révén, milyen szerepet játszott az emberi tényező a társadalmak fejlődésében, miként aknázható ez ki például az idegenforgalomban, vagy épp a statisztikában.

Flóra Gábor, a PKE kancellárja azt hangsúlyozta: tanintézetük a humánerőforrás-kutatásban is aktív részes, mégpedig a magyarok lakta teljes fő régióban, a Kárpát-medencében mindenütt, ahol csak részt tud venni ilyen projekteken. Kánya Hajnalka tanszékvezető köszöntője után plenáris, majd szekcióülésekkel kezdődtek az érdemi munkálatok.

Vissza az egész

Sem romániai, sem külföldi magánszemélyeknek ne lehessen 100 hektárnál nagyobb városon kívüli mezőgazdasági területe – ezt szeretné Daniel Constantin. A mezőgazdasági miniszter által előterjesztett törvénytervezet értelmében a jövőben a földvásárlónak mezőgazdasági ismeretekkel kell rendelkeznie ahhoz, hogy 100 hektárnál nagyobb megmunkálható terület vegyen. Tegnap azonban bejelentették: a kormány lemond erről a tervéről.